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АНАЛІЗ ПОЖЕЖ ТА НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ НА ОБ’ЄКТАХ ВИРОБНИЦТВА 

ТА ЗБЕРІГАННЯ МІНЕРАЛЬНИХ ДОБРИВ 
 
В Україні та в світі на сьогодні виробництво мінеральних добрив є однією з 

провідних підгалузей хімічної промисловості. Відповідно до статистичних даних 
на об’єктах з виробництва та зберігання мінеральних добрив протягом останніх 
років в Україні та в світі сталися масштабні пожежі, які мали тяжкі наслідки і 
нанесли значних матеріальних збитків. 

Виробництво та зберігання мінеральних добрив пов’язано з використанням 
в виробництві пожежовибухонебезпечних речовин та складових, що призводить 
до певних причин виникнення пожежі та надзвичайних ситуацій на даних 
об’єктах. Відповідно до проведеного аналізу статистичних даних наводяться 
приклади масштабних пожеж та надзвичайних ситуацій, що сталися на обєктах 
виробництва та зберігання мінеральних добрив [1-5]. 

Так, 22 січня 2018 року сталася масштабна пожежа на заводі по 
виробництву мінеральних добрив в Індії в м. Нандесари (штат Гуджарат). При 
проведенні аналізу встановлено, що 4 людини загинуло і 13 отримали поранення 
в результаті пожежі на заводі по виробництву добрив та пестицидів. Пожежа 
сталася внаслідок вибуху в реакторі на одном із заводів по виробництву добрив. 

4 липня 2018 року сталася пожежа на заводі з виробництва мінеральних 
добрив (Туреччина). Пожежа сталася на заводі з виробництва нітратних добрив 
Bandirma Fertilizer (Bagfas), що розташований в Баликесирі. При аналізі пожежі 
встановлено, що пожежа сталася в системі стрічкового транспортера. 
Постраждалих та загиблих при пожежі не було. Пожежею нанесено значних 
матеріальних збитків. 

24 квітня 2019 року сталася масштабна пожежа на заводі по виробництву 
азотних добрив ПАТ «Дорогобуж». При аналізі встановлено, що займання сталося 
в 12 годин під час ремонту на грануляційній башні цеху по виробництву аміачної 
селітри. При пожежі в повітря потрапило певна кількість хімічних небезпечних 
речовин.  

21 березня 2019 р. сталася масштабна пожежа на хімічному заводі в Китаї. В 
результаті пожежі загинуло 6 людей, 30 людей отримали тяжкі поранення. 
Пожежа сталася на заводі з виробництва пестицидів компанії Tianjiayi Chemical, 
що розташовано в місті Яньчэн провинции Цзянсу. При проведенні аналізу було 
встановлено, що вибуховою хвилею було зруйновано вікна поряд розташованих 
будівель, серед яких – школа, пошкоджено десятки автомобілей, що були 
припарковані біля заводу. 

Слід зазначити, що для належного функціонування об’єктів з виробництва 
та зберігання мінеральних добрив, обов’язковою умовою є забезпечення 
належного рівня їх пожежної безпеки. Підвищена пожежна небезпека об’єктів 
виробництва та зберігання мінеральних добрив пов’язана з технологічними 
процесами на даних виробництвах та об’єктах зберігання і потребує підвищеної 
уваги щодо вимог забезпечення надійного протипожежного захисту. 
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ОЦІНКА ВОГНЕСТІЙКОСТІ ЗАЛІЗОБЕТОННИХ ПЛИТ ПЕРЕКРИТТІВ ЗА УМОВ 
СТАНДАРТНОГО ТЕМПЕРАТУРНОГО РЕЖИМУ ПОЖЕЖІ 

 
Для здійснення розрахункової оцінки вогнестійкості залізобетонних плит 

необхідно визначити показники поширення температури в перерізі зазначених 
будівельних конструкцій у будь-який момент часу розвитку пожежі. 

При розрахунку температури прогрівання внутрішніх шарів перерізу 
плоских плит використовувався математичний апарат [1], а також універсальна 
розрахункова схема одностороннього нагріву [2] за умови, що плита не має шарів 
штукатурки, або додаткового оздоблення. Розрахункова схема для розрахунку 
температури прогріву внутрішніх шарів залізобетонних плит наведена на рис. 1. 

За допомогою проведених теплових розрахунків були отримані 
температурні розподілення від впливу стандартного температурного режиму 
пожежі по товщині досліджуваної залізобетонної плити у контрольні моменти 
часу, що відповідають стандартному ряду класів вогнестійкості REI 30 – REI 120. 

Для вирішення міцнісної задачі використовувався зонний метод [2].  
За результатами виконаних розрахунків отримане значення порівнюється 

із моментом, що діє у плиті згідно з розрахунковою схемою. Якщо обчислене 
значення моменту більше, це значить межа вогнестійкості не досягається. 
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